



PSUP

PROJEKTOVÝ SERVIS UNIVERZITY PALACKÉHO V OLOMOUČI

PSUP INFORMUJE

Elektronický měsíčník
s informacemi o novinkách,
výzvách k předkládání projektů
v souvislosti s možnostmi
zapojení se do výzkumných
a vzdělávacích programů.

7. číslo, ročník 2023

OBSAH

Vyhlášení 7. VS – PROGRAM Prostředí pro život	3
Úspěšný projekt Fakulty tělesné kultury nominován do celoevropské soutěže REGIOSTARS 2023	5
HORIZONT EVROPA	6
Horizont Evropa – výzvy v jednotlivých oblastech	6
ERC: pracovní program 2024 zveřejněn	7
Příručka k psaní projektových návrhů MSCA POSTDOCTORAL FELLOWSHIPS 2023	8
Nový Horizon Dashboard k výši osobních nákladů pro hodnotitele projektů LUMP SUM.....	8
PREZENTACE a ZÁZNAM ze semináře: Osobní náklady v HE.....	8
Informační zdroje	9
Redakce	10

vyhlášení 7. VS – PROGRAM PROSTŘEDÍ PRO ŽIVOT



Technologická agentura České republiky vyhlásila ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí **dne 12. července 2023** sedmou veřejnou soutěž na podporu aplikovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací v oblasti životního prostředí – **Prostředí pro život**.

Sedmá veřejná soutěž je vyhlášena ve dvou podprogramech:

Podprogram 1 - Operativní výzkum ve veřejném zájmu je zaměřen na řešení témat s místními, regionálními a celospolečenskými dopady, jejichž výsledky jsou využitelné ve veřejné správě (eGovernment, digitalizace, optimalizace regulace, snižování administrativní zátěže) a pro tvorbu strategických a koncepčních dokumentů. V rámci podprogramu 1 budou podporovány projekty výzkumu a vývoje pouze ve veřejném zájmu.

V rámci **podprogramu 2 - Ekoinovace, technologie a postupy pro ochranu životního prostředí** budou podporovány především projekty zaměřené na environmentální technologie a ekoinovace, projekty orientované na inovativní přístupy s praktickou využitelností zmírňující dopady klimatických změn, reflektující ochranu přírodních zdrojů a trendově orientované na aktuální výzvy v životním prostředí. Podprogram 2 je financován z Národního plánu obnovy.

Soutěžní lhůta začíná dnem 13. července 2023 v 9:00 hodin a končí dnem 13. září 2023

Potvrzení podání elektronického návrhu projektu, prosím, dodejte na: ludmila.hrabakova@upol.cz **do 12. září 2023 do 12.00 hodin**.

Z důvodu evidence projektů si dovoluujeme upozornit, že je nutné zpřístupnit projekt v ISTA na účet: ludmila.hrabakova@upol.cz. Bez tohoto kroku nebude možné zajistit odpovídající spolupráci UPOL při podávání návrhu projektu. Zpřístupnit je třeba rovněž projekty, ve kterých vystupuje UPOL pouze jako partner.

Čestné prohlášení za UPOL bylo zasláno.

Pro uchazeče 7. veřejné soutěže programu Prostředí pro život bude TA ČR pořádat **online informační webinář**, který proběhne **25. července 2023 od 10:00 hod.** Webinář budete moci **sledovat v živém přenosu v aplikaci YouTube** (bez nutnosti instalace). Pokud budete mít jakýkoliv dotaz, můžete ho položit předem nebo během webináře prostřednictvím [formuláře](#).

DOKUMENTY SPOJENÉ SE 7. VEŘEJNOU SOUTĚŽÍ

Zadávací dokumentace

[Zadávací dokumentace](#)

[Příloha č. 1 – Prioritní výzkumné cíle](#)

[Příloha č. 2 – Hodnoticí proces](#)

[Příloha č. 3 – Aplikační garant v podprogramu 1](#)

[Příloha č. 4 – Prohlášení o dodržování zásady „významně nepoškozovat“ v podprogramu 2](#)

Související dokumentace a formuláře

[Všeobecné podmínky v7](#)

[Smlouva o poskytnutí podpory](#)

[Rozhodnutí o poskytnutí podpory](#)

[Čestné prohlášení za uchazeče / Sworn statement of the applicant](#)

[Formulář pro druh výsledku Nmet](#)

[Potvrzení zájmu externího aplikačního garanta o využití výsledků](#)

Doplňující dokumentace

[Program na podporu aplikovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací v oblasti životního](#)

[prostředí – Prostředí pro život](#)

[Výzkumná data a otevřený přístup k výstupům/výsledkům](#)

[Plán správy dat – TA ČR](#)

[Plán správy dat – Horizont Evropa](#)

[Informace o otevřeném přístupu k výsledkům a datům](#)

[Výklad podmínek uznatelnosti nákladu dle Všeobecných podmínek verze č. 7 \(ze dne 7. 2. 2023\)](#)

[Karty tematických oblastí RIS3 strategie ČR](#)

[Pravidla publicity](#)

Příručky

[Obecná příručka pro hodnotitele](#)

Více informací k výzvě naleznete [ZDE](#).

Zdroj: TAČR

ÚSPĚŠNÝ PROJEKT FAKULTY TĚLESNÉ KULTURY NOMINOVÁN DO CELOEVROPSKÉ SOUTĚŽE REGIOSTARS 2023

Již úspěšně ukončený projekt Fakulty tělesné kultury (FTK) **Společně v pohybu** realizovaný v letech 2017-2020 v rámci Operačního programu Výzkum, věda, vzdělávání byl v květnu ze strany Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) nominován do celoevropské soutěže projektů REGIOSTARS 2023.

V rámci šesti kategorií se do konce května 2023 mohly přihlásit takové projekty, které svou realizací přispěly inovativními výsledky k významným změnám na místní a regionální úrovni a podpořily tak hospodářskou, sociální či územní soudržnost.

Projekt **Společně v pohybu** řešený pod vedení Mgr. Ondřej Ješiny, Ph.D. na **katedře Aplikovaných pohybových aktivit** byl zaměřen na děti, žáky a studenty se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) a jejich vrstevníky. Svými aktivitami přispěl k implementaci relevantních mezinárodních standardů v oblasti pohybové gramotnosti do českého školství, vytvořil vhodné a inovativní proinkluzivní postupy ve školní tělesné výchově i mimoškolních činnostech zaměřených na pohybové programy a dal šanci žákům se SVP stejného rozvoje jako jejich vrstevníkům v oblasti pohybové gramotnosti.

Projekt oceňovaný jak na krajské, tak i vládní úrovni, bude nyní mít možnost soutěžit v rámci kategorie Sociální a inkluzivní Evropa. Vítězové v jednotlivých kategoriích získají komunikační kampaň řízenou ve spolupráci s GRĚ REGIO, která bude zaměřená na podporu oceněných aktivit v daném regionu.

Celkem bylo do soutěže zasláno rekordních 228 přihlášek napříč všemi šesti kategoriemi, kdy v prvním kole bude panel vysoce postavených akademiků v daném oboru vybírat dle zaslaných přihlášek finalisty, kteří budou poté pozváni do „závěrečného kola“ výběru, které proběhne v Bruselu během Evropského týdne regionů a měst.

Mimo jiné bude mít i veřejnost příležitost zvolit svého favorita v rámci Ceny veřejnosti. Všichni vítězové budou vyhlášeni během ceremoniálu REGIOSTARS, který proběhne v Ostravě 16. listopadu 2023.

Zdroj: <http://www.regiostarsawards.eu/>





HORIZONT EVROPA – VÝZVY V JEDNOTLIVÝCH OBLASTECH

Excellent Science

[European Research Council \(ERC\)](#)

[Marie Skłodowska-Curie Actions \(MSCA\)](#)

[Research infrastructures](#)

Global Challenges and European Industrial Competitiveness

[Health](#)

[Culture, creativity and inclusive society](#)

[Civil Security for Society](#)

[Digital, Industry and Space](#)

[Climate, Energy and Mobility](#)

[Food, Bioeconomy Natural Resources, Agriculture and Environment](#)

Innovative Europe

[The European Innovation Council \(EIC\)](#)

[European innovation ecosystems](#)

Widening Participation and Strengthening the European Research Area

[Widening participation and spreading excellence](#)

[Reforming and enhancing the European R&I System](#)

ERC: PRACOVNÍ PROGRAM 2024 ZVEŘEJNĚN

Evropská komise 10. července 2023 zveřejnila nový pracovní program Evropské rady pro výzkum (ERC), který v rámci plánovaných výzev na rok 2024 podpoří hraniční výzkum špičkových vědců ze všech vědních oblastí. Program zahrnuje nové prvky v hodnocení vědeckých návrhů, CV žadatelů, či samotném hodnotícím procesu.

Mezi hlavní změny představené v programu patří **změna struktury CV a Track Record** směřující k většímu důrazu na kvalitu projektu v rámci hodnocení výzkumu, dále také pilotní **zavedení schématu financování Lump sums** pro projekty typu Advanced Grants nebo **dvoukolové hodnocení projektů typu Proof of Concept**.

V případě druhého kola hodnocení je pro grantová schémata Starting, Consolidator a Advance Grants nově určen **limit maximálně 44 návrhů pro každý z vědeckých panelů**. Bylo také přistoupeno k úpravě omezení možnosti znovupodání návrhů v závislosti na výsledku hodnocení prvního kola.

V neposlední řadě pak dochází ke změně ve složení hodnotících panelů, kdy právě od pracovního programu 2024 je nově zařazen panel SH8 (Social Sciences and Humanities).

Současně také **11. července došlo otevření podání [Starting Grants](#)** s uzávěrkou 24. října 2023. Kalendář vyhlášení dalších výzev je uveden v příloženém harmonogramu.

Pracovní program 2024 je k dispozici na [webu ERC](#).

Indicative calendar and budget of ERC calls 2024

	Starting Grant	Consolidator Grant	Advanced Grant	Synergy Grant	Proof of Concept Grant
Call opens	11/07/2023	12/09/2023	29/05/2024	12/07/2023	16/11/2023
Deadline to submit applications	24/10/2023	12/12/2023	29/08/2024	08/11/2023	14/03/2024
					17/09/2024
Budget	€601m	€584m	€578m	€400m	€30m

Zdroj: erc.europa.eu

PŘÍRUČKA K PSANÍ PROJEKTOVÝCH NÁVRHŮ MSCA POSTDOCTORAL FELLOWSHIPS 2023

Připravujete-li projektový návrh do letošní výzvy MSCA Postdoctoral Fellowships s uzávěrkou 13. 9. 2023, mohla by se Vám hodit aktualizovaná verze příručky pro psaní projektových návrhů MSCA – PF – [MSCA Postdoctoral Fellowships Handbok, Call 2023](#). Ta byla vydána v rámci projektu MSCA-NET a najdete v ní doporučení pro přípravu vědecké části přihlášky B1 a B2.

Zdroj: TC Praha

NOVÝ HORIZON DASHBOARD K VÝŠI OSOBNÍCH NÁKLADŮ PRO HODNOTITELE PROJEKTŮ LUMP SUM

[Horizon Dashboard](#), který pomáhá odborníkům při hodnocení návrhů projektů v programu Horizont Evropa financovaných formou Lump Sum, byl aktualizován.

Zaměřuje se na **osobní náklady a poskytuje objektivní referenční hodnoty pro posouzení rozpočtů**. Poskytuje informace o osobních nákladech podle zemí a typů organizací a **nově zahrnuje pouze aktuální data z programu Horizont Evropa od roku 2021 do současnosti**

Hodnotitelé tak mají možnost porovnat výši požadovaných nákladů s daty z předchozích projektů. Jedná se však pouze o orientační částky, které mají sloužit pro lepší orientaci hodnotitelů. Odměňování v projektech by se mělo odvíjet od obvyklé praxe v dané konkrétní organizaci.

Zdroj: TC Praha

PREZENTACE A ZÁZNAM ZE SEMINÁŘE: OSOBNÍ NÁKLADY V HE

27. 6. 2023 pořálo TC Praha seminář k osobním nákladům v projektech Horizon Europe. **Prezentace a záznam** ze semináře jsou ke stažení [ZDE](#).

Zdroj: TC Praha

V případě jakýchkoliv Vašich dotazů k výzvám, dokumentům, akcím, k přípravě či realizaci projektů financovaných z národních i mezinárodních grantových zdrojů se neváhejte obrátit na [pracovníky Projektového servisu](#).

Rádi Vám poradíme a pomůžeme!

INFORMAČNÍ ZDROJE

www.psup.cz

www.h2020.cz

www.horizontevropa.cz

www.tc.cz

www.czelo.cz

www.tacr.cz

www.gacr.cz

www.dzs.cz

www.msmt.cz

www.opvvv.msmt.cz

www.opiak.cz

www.vedavyzkum.cz

www.azv.cz

www.cz-pl.eu

www.sk-cz.eu

<https://www.sfzp.cz/>

<https://www.mkcr.cz/vyzkum-a-vyvoj-cs-18>

<http://www.eeagrants.cz/>

<https://eagri.cz/>

<https://ec.europa.eu>

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home>



Přejeme Vám pohodové léto!
Tým PSUP.

REDAKCE

Projektový servis UP
Křížkovského 511/8, 771 47 Olomouc
www.psup.cz